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Skzerehastigheder

Til beregning af skecrehastigheder bruges denne ligning:

59.

60.

61.

62.

v = Skeerehastighed (m/min)
d = Veerktgjets diameter (mm)
_dma -
v=d4mn 7= 3,1415927
n = Omdrejningstal for veerktgjet (omdr./min)

1.000 : omregner mm til m (se skacrehastighed)

. Find skeerehastigheden, nar

30 mm og n = 800 omdr./min
b. d =45 mm og n = 600 omdr./min
c. d=75mm ogn =120 omdr./min

Kan du omskrive skirehastighedsligningen, s n kommer til at std alene?

Find omdrejningstallet for veerktjet, nar
a. v =18 m/min ogd = 5,5 mm

b. v =10 m/min og d = 17,75 mm

¢ v= 6m/minogd =18 mm

Til nogle boreopgaver far du at vide, at borenes periferi-

hastigheder skal vere 20 m/min, uanset hvilke bortykkelser V= 20 i
du bruger.

Beregn nu boremaskinens omdrejningstal for falgende

bortykkelser:

a. 10 mm b. 11 mm ¢ 12mm

d. 16mm e 18mm  f 20mm 4,

Beregn omdrejningstallet for spindlen i en boremaskine, nar du bruger et 13 mm
bor, og skierehastigheden skal veore 16 m/min.
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